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		 Gera�ç�ão de empregos em junho fica abaixo do esperado  Em junho, m�ês em que teve in�ício a Copa do Mundo no � Brasil,

foram gerados no pa�ís 25.363 empregos no pa�ís, segundo dados divulgados hoje (17) pelo Cadastro Geral de Empregados e

Desempregados (Caged). O resultado �é o menor para o m�ês nos �últimos 16 anos. Por motivos sazonais, a agricultura foi o setor

que mais gerou empregos no m�ês, 40.818 novas vagas.

Ao divulgar os n�úmeros do Caged, o ministro do Trabalho e Emprego, Manoel Dias, disse que a nova previs�ão de gera�ç�ão de

emprego para este ano �é 1 milh�ão de novas vagas, n�úmero inferior ao esperado at�é o m�ês passado, 1,4 milh�ão.O aumento

no n�úmero de postos de trabalho em junho representa um crescimento de 0,06% em rela�ç�ão ao de maio. Em junho do ano

passado foram geradas 123.836 vagas. O total de admiss�ões em todo o pa�ís no �último m�ês foi 1.639.407 e de desligamentos,

1.614.044. No acumulado do ano, houve expans�ão de 1,45% no n�ível de emprego, o que equivale a 586.671 postos de trabalho.O

ministro disse que o governo esperava melhor resultado, mas que, a partir de agosto, os n�úmeros dever�ão ser mais expressivos na

gera�ç�ão de postos de trabalho. "Certamente, vamos recuperar, a partir de agosto."� 

Segundo o ministro, o n�úmero abaixo do esperado deve-se ao comportamento da ind�ústria, setor que registrou em junho queda de

0,34% no n�úmero de novas vagas em rela�ç�ão ao m�ês anterior. Fonte: Agencia Brasil

 Comiss�ão aprova redu�ç�ão do INSS das dom�ésticas  A Comiss�ão de Constitui�ç�ão e Justi�ça da C�âmara aprovou

ontem projeto de lei que reduz a contribui�ç�ão paga ao INSS (Instituto Nacional do Seguro Social) pela dom�éstica e por seu

patr�ão.O desconto passaria a ser de 6% do sal�ário, tanto para o patr�ão quanto para a dom�éstica.

Assim, no caso de uma empregada que ganhe R$ 810, que �é o piso regional do Estado de S�ão Paulo, ela teria o desconto de R$

48,60, assim como seu empregador.

Hoje, o patr�ão tem que pagar 12% do sal�ário.

A empregada paga de 8% a 11%. Fonte: INSS� 
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